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A kisgazdákról.

Brassó, okt. 9.

Alig hiszem, hogy a kisgazdák 
szomorú helyzetén, bár az illetékes 
faktorok komolyan foglalkoznak e kér
déssel, hamarosan segíteni lehetne.

Segítve lesz, az bizonyos, de mikor, 
ez a kérdés.

Arra kell törekedni első sorban, 
hogy a kisgazdákat azokból a szolga- 
bilincsekből, melyek a szó szoros x-tel- 
mében fogva tartják — fels aditsuk. 
A régi telekkönyvi terheket értjük.

A kisgazdák iránt tagadhatatlan, 
hogy iépten-nyomon nagy jóakarat 
nyilvánul. Ennek közönhető, hogy a 
pénzpiaczon olcsó kö'csönt — kaphat
nának, ha abban a telekkönyv C. lapja 
meg nem akadályozná.

S ha keressük, hogy mi van a 
telekkönyv C. lapján, azt látjuk, a 
miről a tulajdonos még csak nem is 
á’modik, t. i. hogy 30—40 év előtt 
terhek vannak birtokára bekebelezve 
olyan adósságok, melyek már régen’ 
lettek fizetve.

De más esetek is fordulnak elő, s

ezek a tulajdoaképeni komplikácziók, 
melyeknek szanálása elodázhatatlan.

Az állam 1863—64-ban s később 
1872-ben több millióra rugó inség-kö1- 
csönt osztott ki az ország kisgazdái 
között, oly módon, hogy a nyert Ín
ség-kö.'csönökért az illető községek, 
mint erkölcsi testületek, szavatosságot 
vállaltak.

Ennek pedig az lett az eredménye, 
hogy az egyes kölcsön-összegek telek- 
könyvileg biztos ttattak, s a behajtással 
a községi elöljáróság lett megbízva. 
Am de a behajlás, mely az országnak 
több, mint 300 községében még ma 
is folyamatban van, a kellő gyorsa
sággal nem volt eszközölhető s így ha 
egyesek s illetve a többség már régen 
ki is fizette tartozását, az a telekkönyv
ből nem volt törölhető, mert a nyert 
inség-kölcsonért a kisgazdák egyetem
legesen felelősek, és igy felelősek azon 
Összegért is, mely még behajtva nin
csen. És itt van az akadály, innen van 
a baj.

Ismerünk községeket, hol az egész 
községben nitcsen mindössze 8—10 
te'ekkönyv, melyben 20, 25, de többet 
mondunk 50 év előtti, régen kifizetett,

de nem törölt telekkönyvi terhek ne 
volnának.

Ez okozza, hogy a kölcsönt kereső 
kisgazda a megszavazott kölcsönt csak 
hosszadalmas eljárás után kapja kéz
hez, és hogy a régi terhek törlése a 
kölcsönösszeg egy részét felemészti.

Kiszámíthatatlan kárt okoznak a 
régi telekkönyvi terhek.

Azután ezeknek a terheknek a 
törlése is sok bajjal jár, mert nemcsak 
kincstári tartozásokról van szó, melyek 
még elég könnyű és rövid eljárás ut
ján törölhetők, — hanem magán kö
vetelések is vannak sokszor betáblázva. 
Ezeknek a törlése pedig sokszor nagyon 
bajos azért, mert a hitelező már nincs 
életben, az örökösei ismeretlenek vagy 
ha ismeretesek, úgy azt a körülményt, 
hogy a hitelezőnek tényleg kik az 
örökösei — igazolni kell.

Akármilyen olcsó kölcsönt ad tehát 
valamely takarék pénztár a kisgazdának, 
drága az, — s bármily gyors eljárást 
helyez is kilátásba, lassú az, mert a 
telekkönyvi terhek törlése sokba kerül, 
költséget és időt tekintve egyaránt.

Ezeken a bajokon csakis a zálog-

A „Brassói Lapok“ tarczája.
A kivégzés.

— A „Brassói Lapok“ tarczája. —

(Folytatár.)
Hatodszer a porkoláb Leiningen gróf

nak oldotta meg bilincseit Mikor a porkoláb 
a tábornok elé lépett, zavarba jött és ekkép 
szólitá meg:

— Ich bitte Herr General Graf Lei
ningen I

Tichy őrnagy gúnyosan odakiáltott:
— Was, Hauptmann Leiningen, sonst 

nichts 1
Leiningen ezután engedelmet kért az 

őrnagytól, hogy a katonasághoz néhány szót 
intézhessen.

Az őrnagy mogorván felelt a tábor
noknak :

— Also reden Sie, aber nur kurz.
Leiningen a katonasághoz tordult és 

csengő hangon, németül a következőket 
mondta;

«Csak most, későn esik tudomásomra, 
hogy felőlem azon hirt terjesztik némelyek, 
mintha én Budavár bevételénél az osztrák 
tiszteket orozva meggyilkoltattam volna. Ne
kem nem engedtetett idő a magam kimen
tésére s most a lapok utján sincs al
kalmam azt megczáíolni; de itt, az Isten sza
bad ege alatt, midőn mindjárt a Minden
ható itélőszéke előtt állandók, a jelenlevők 
előtt, ezen felőlem terjesztett hirt ünnepélye
sen rosszlelkü, aljas rágalomnak nyilatkoz
tatom 1»

«Ezt az utóbbi tételt — Írják a szem
tanuk — a nemes megbotránkozás hangján 
mondotta el és kalapját a földre vetve, oda
sietett társaihoz, mindegyik kezét hevesen 
megszorítja, arczaikat meg sókolja s Ballót 
kézen fogva, büszkén a bitóhoz lép.»

Mikor már a bakó nyakára illesztette 
a kötelet, odakiáltott társaihoz:

— I‘ ten veletek bajtársak 1 nemsokára 
egy más, igazabb biró előtt fogunk állani, 
ki igazságosabban fog felettünk Ítélni !

Sujánszky atya nem tudta visszafojtani 
felindulását és sírni kezdett. Damjanich szo
morúan mondá neki:

— Mit sir tisztelendő barátom, hisz 
kit kezében tart — s a feszületre mutatott 
az is az igazságért akasztatott fel.

Ekkor Tichy őrnagy éppen Damjanich 
kocsija előtt állt meg lovával. A tábornok 
kissé kihajolt üléséből és németül igy szólt 
az őrnagynak:

— Mire való ily barbár módon kinzani 
az embert ? katonát golyó illet. Talán ilyen
ben is gyönyörködnek önök 1

Az őrnagy — mint Sujánszky Írja — 
erre szomorú hangon válaszolt Daruja* 
richnak:

— Higyje el uram, ha azt éretné, mit 
én jelenleg érzek, másként beszélne.

Ezután a porkoláb Aulich tábornokhoz 
lépett és hetedik áldozatul felnyitotta bilin
cseit. A hős tábornek elbúcsúzott társaitól 
és a lelkészektől s Sujánszky kíséretében 
nyugodtan ment a bitófa alá . . .

Ezután Damjanich tábornok elé lépett 
a főporkoláb és katonásan tisztelegve, ép- 
ugy mint a többieket, az osztrák seregben 
viselt rangjuk után szólítván, kinyitja bilin
cseit.
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joghatályának korlátozásával lehet 
és kell segíteni s illetékes helyen ez 
irányban megkezdték a szükséges elő
munkálatokat.

Az igazsággal ellenkeznék, ha a 
zálogjog hatálya csak bizonyos számú 
évre volna kiterjeszthető, viszont égbe
kiáltó igazságtalanság, hogy az egyszer 
mindeu idő meghatározás nélkül meg
szerzett zálogjog miatt — megenged
jük, az érdekelt adós tudatlansága 
vagy könnyelműsége folytán — szen
vedjenek a későbbi birtokosok harmad
vagy negyediziglen is.

Az ország lakosságának zömét 
kepezik a kisgazdák, a kik kicsiny va
gyonkájuk megtartásáért nehéz küzdel
met vívnak. Ennek a dolgos, szorgal
mas, hazafias osztálynak sorsa nem 
lehet közömbös a józan gondolkozásu 
hazafiak előtt. S nem is az. A kor
mányhatalom is mindig komolyabban 
foglalkozik a kisgazdák sorsával, s azt 
hisszük, a gyökeres reformálás már 
csak rövid idő kérdése.

Nemzeti ünnepek.

Brassó, okt. 9.

(Dsk.) Mire e sorok napvilágot látnak, 
túl vagyunk a hazafias kegyeletnek szentelt 
ünnepek megható és meghatott izgalmain, 
melyeknek megragadó, impozáns külsőségei 
ről nem e helyen számolunk be.

Annyit láttunk, hogy az egész, osz
tatlan magyar nemzet bensöségteljesen 
ünnepelte a szabadságharcz legfájdalmasabb 
gyásznapjának ötvenedik évfordulóját, s hogy 
az ünneplés külsőségei, formái nem a tün
tetés jellegével bírtak, s hogy a hazafias ke
gyelet oltárán nem egy múló szalmaláng

— Azt hittem már, hogy én leszek az 
utolsó, a ki a csatában mindig első voltam, 

— szólt Damjanich a lelkészekhez.
Majd leoldotta fekete nyakkendőjét és 

átadta Sujánszkynak azzal a kéréssel, hogy 
utolsó emlékül adja át szeretett Emíliá
jának.

Ezután a könnyező lelkészek leemelték 
a ronda parasztszekérről a hőst, a ki vala
mennyit megcsókolta és mankója segélyével 
nehány lépést tett előre, s aztán megállt.

A halhatatlan emlékű hős szenvedő ki
nézésű alakja e ptrezben rendkívüli hatást 
tett még az ott felállítva volt osztrák kato
naságra is. Több tiszt és közlegény szemé
ben könny csillogott, a vezénylő őrnagy lo
vával hátra vonult, hogy megindulását el 
ne árulja; egy, a hős vértanúhoz közel álló 
százados könnyeit torié ; Damjanich észre 
veszi, s szelíd, nyugodt hangon mondja 
neki:

— Éljen, százados ur l Ön, úgy látszik, 
rokonszenvvel viseltetik irántunk ; — segítse 
az Isten, hogy minél előbbre haladhasson a 
rangfokozatban 1

Ezután a hős tábornok újból elindult, 
a lelkészek segítségére siettek, de Damjanich 
igy szólt :

— Hagyják el, tisztelendő urak, nem 
soká van niár szükségem a lábamra 1

(Vége köv,)

lobogot föl. Maga magát becsülte meg az 
ország az emlékünneppel, melynek sugarai 
mindenüvé bevilágositottak, a hol egy érző, 
igaz magyar szív dobog.

Annyira egységes volt a kegye
letnek ez a, mondhatni óriási megnyilvánulása, 
hogy beleolvadtak még a pá«t szenvedélyek 
mérges fulánkjai is, s nincs és nem is lehet 
egyetlen szavunk sem a bármely irányban 
történhető rekriminacióra.

A mit azonban különösen ki kell emel
nünk, az éppen ez az egységesség, melybe 
a különben éles ellentétben álló fölfogások 
oly szerencsésen illeszkedtek bele, hogy 
már magában az a tény nyilatkozata fajunk 
és nemzetünk nagyságának.

A dicső vértanuk emlékének szentelt 
könnyek legdrágább gyöngyeitől öntőzötten 
fonjunk a díszes emlékszoborra letett koszorúk 
legszebb virágaiból harmatos koszorút s 
nyújtsuk át hangtalan beszédével a hálának. 
Annak a Nagynak, ki hajdonta vért ontani 
parancsolt lelkiismeretlen tanácsadók által 
félrevezetve, de a ki akkora Nagy tudott 
lenni, hogy a nagy tévedések sebeit az ön
megtagadás békés olajágával gyógyítja sza
kadatlanul azóta, hogy jobb és hazafias ér
zelmet lehellő légkörben, becsületes tanács
adók között megismert minket úgy, a hogy 
mi őt megismertük és szeretjük.

Az egekből is leszáll fenkölt homloká
ra a megbocsátás egy fénysugara, s ott őtet 
nézik a mi izzó szét etetünk lángözönjé vei 1 ...

Most ne feledjük, hogy a legmagasabb 
bizalom első letéteményesének indítványá
ra hozott oly határozatot a képviselőház, 
melylyel a nemzet összhangját az ünneplésben 
fényesen dokumentálta.

Valóban, mintha Deák Ferencz nagy 
szelleme ébredt volna föl végre a magyar 
parlamentben s annak ez idő szerinti vezé
rében, ki az ő iskolájában növekedvén, va
lóban kiváló tanítványnak bizonyult ott és 
azokban is, a hol a tanultakat a gyakorlat
ban kell érvényesíteni. Politikáját nem csak 
a Deák Ferencz szelleme lengi át, de az is 
termékenyíti meg . Programmjában már 
hangoztatta volt képletesen azt, hogy 
mélyebben keli szántani, s valóban az ő 
politikájának eke-fordulói nyomán fakad az 
éltet adó béke, sarjadzik a közös egyetértő 
munka dús termése, melynek barázdáit a 
hazafiasság legszebb virágai ékesítik.

A nemzeti munka naponta ünnepeket 
ül eképen, működés hétköznapjai után 
minden héten ülhetünk közörömben egy- 
egy nemzeti ünnepet!

Jótékonyczélu estély.

Brassó, okt. 9.

A brassói róm. kath. Árvaházalapitó- 
Nőegylet október 7-iki estélyéről a történeti 
hűség és objectiv kritika szempontjából meg
emlékezni, mondhatni nehéz feladatok közé 
tartozik.

Némi sajnálkozással kell az igazság jel
lemző bélyegét rányomnunk az estély mű
sorára, nem mintha ezzel a jónevü egylet 
anyagi vagy erkölcsi sikerét kisebbíteni akar
nék, hanem inkább azon okból, hogy jövőre 
a t. rendezőség — ezúttal kissé tapintatlan 
figyelmét, több pedantériával lássuk megnyi
latkozni. Mert essék bár félreértés vagy gon
datlanság rovására a 7-iki előadás műsorá
nak nem teljesen kielégítő zenei része, mégis 
a rendezőséget illeti ez irányban kizárólag 
az erkölcsi felelősség.

De szaladjunk végig egyszer a remi- 
niscentia szálain.

Már jóval túlhaladta a mutató az elő
adás kezdetét jelző időpontot, mikor a kissé 
már türelmetlenkedő elite publikum közt futó 
hírként kelt szárnyra a késedelem rendbontó 
oka : hogy hiányzik a hangszer, mely a m. 
t. működők ének-számaihoz a kíséretet 
volna hivatott szolgáltatni. E kellemetlen in
cidens, daczára az idő előrehaladottságának, 
nem annyira megijesztő, mint inkább derűs 
helyzetet teremtett. Egy-két tevékeny m. t. 
nőegyleti tag izgatott szaladgálása jelezte 
leginkább a helyzet szorultságát, midőn a 
legválságosabb pillanatban megjelent jaschik 
Gyula karnagy ur vésztjósló alakja. Közvet
len tapasztalat s az igazság kedvéért kell el
árulnom, hogy a nyelvecskék fulánkja elől 
nem igen sikerült magát elbarikardiroznia. 
De hát a pánikban sohasem lehet rátalálni a 
tettesre. , Á

A szerencsétlenségek eme pillanatában 
végre, mint esti csillag a láthatáron, az 
Orient nagytermének nyugati horizontján 
megjelent — a zongora és ezzel az öröm, 
zaj és zugó tapsvihar.

A következők aztán már feledtettek 
mindent s a lelkes publikum a szokott oda
adássál csüngött jól ismert szereplőinek da
lain és szavain.

Sajnáljuk, hogy Rossini <Tell»-jének 
nyitányát Faftik Anna és Jekel Helén k. a. mű
vészi játékában nem hallgathattuk végig g— 
de ezt teljesen kizárta a pillanat zavarában 
előteremtett s fel nem hangolt zongora ösz- 
szeilletlen accordjainakélvezhetlensége. Mind- 
azáltal csak köszönet illetheti a kedves höl
gyeket alkalomszerű játékukért, mert a vá
ratlan fordulat mit sem vonhatott le ismert 
művészetük és zseniális előadásuk értékéből. 
Solo darabjukat igen természetesen nem játsz
hatták azon az ingadozó hangszeren.

A következő énekes számokban cse
kélyebb jelentőség jutván a kíséretnek, élve
zetes előadásban gyönyörködhetünk.

A kettős négyesben 9 precis sopranhoz 
jól csengőén simult az erős férfikar, össz- 
hangzatos előadásban juttatva sziveinkhez 
annak a nehány régi magyar népdalnak bá
natos áriáit.

Liebe L. fülbemászó és fordulatokban 
gazdag keringőjét Krones Therese úrnő annyi 
kelkmme) és édességgel énekelte végig, hogy 
a tetszés zaja perczekig nem szűnt meg, 
másodszor is fellépésre késztetve a város
szerte már jól ismert dilettáns úrnőt.

Mikor Dömjén Zoltánné úrnő az emel
vényen megjelent, tüntető tapsvihar fogadta 
az évek sorában megérdemlett népszerűséget 
kivívott szeretetreméltó úrasszonyt. Nemcsak 
a természetes előadásról, de monológjáról is 
megemlékezünk egy-két szóval.

A biczyklizést, illetve kerékpározása 
közben ért baleseteit karikaturázta. A tárgy 
humoristikusan van földolgozva, az elbeszélő 
rész természetes egyszerűséggel előadva. 
Tudvalevő, hogy a monológnak varázsa a 
természetesség — s az elbeszélő hűségben 
nyilatkozik meg s ezért keretébe a legbizarabb 
ötletek is helyet foglalhatnak. Ily értelemben 
nem esik a teljes egész vagy szépség rová
sára a sajátságosabb ötletek feldolgozása, ez 
kölcsönözvén a pikáns izt a monológ hu
morának.

A beszélgető előadás az utánozhatlan 
kedélyesség magával ragadta figyelmes hall
gatóit is s a következő pillanatban mint 
áramlat szaladt végig a mulató publikumon a 
jó kedv, a vidám nevetés. A kidolgozás és 
előadás szellemességét bizonyítja a meleg
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óváczió, melylycl a népszerű úrnőt lelépte 
után városunk kitűnőségei fogadták.

Guóth Zoltán ur «Leleplezések* czimü, 
szellemes, ragyogó sziporkákkal teli felol
vasása irodalmi színvonalon áll.

Könnyed, gördülékeny styl, bőven ömlő 
szóáradat, az epiteton ornansok változatos
sága bizonyították, hogy gyakorlott tollú 
emberrel, maga a tárgy, hogy nagy megfigye
lővel van dolgunk.

Egy sajátságos zsánerben irta meg 
felolvasását. Sajnálom, hogy egy szűkszavú 
referáda keretében nem foglalkozhatom ön
álló és hosszabb ismertetésével figyelemre
méltó felolvasásának, hogy rámutassak mi
ben rejlik a kidolgozás szelleme. Mondatait, 
melyekkel tulajdonkép a mai társadalom höl- 
gyecskéinek ferdeségeit igyekszik satyrikus 
mezben feltüntetni, szinte mindenütt a leg
szebb, legielemelőbb állításokkal kezdi, csak 
az utolsó pillanatban zúzva halomra a sokat 
Ígérő frázist, —hirtelen lepve meg hallgatóit 
a váratlan véggel. Valóban derűre fakasztja 
a legnyugodtabb kedélyt is megdolgozott 
tárgyával s nemcsak a laikus megfigyelő 
szempontjából, de kritikai véleménynyel 
mondható el: a szellemes felolvasás kiválóan 
sikerült.

Műsor után, rövid időre, a szerencse 
tarsolya dominálta a helyzetet. Sok kedves 
emlék-tárgyat láttunk kézen forogni, kinck-ki- 
nek juttatva valami csecse-becsét Fortuna 
istenasszony.

Az igazság szava követeli úgy, hogy a 
róm. kath. Árvaházalapitó-Nőegylet ez idei 
első jótékonyczélu estélyét, daczára az elő
adás kezdetén felmerült hiányosságnak, a 
legsikerültebbek és legfényesebbek közé 
sorozzuk. Ott láttuk városunk magyarságá
nak elitjét és hölgyeink legszebbjeit, kiknek 
megjelenése már e eve jó kedvet terem.et* 
a tánezra vágyó ifjúság kedélyében. A had
sereg, különösen a helyben állomásozó hon
véd gyal. ezred tisztikara számban szépen 
volt képviselve.

A magasabb vendégek közül megjelen
tek : ürmosi Maurer Mihály főispán ur, Möller 
Ede apátplébános, pápai prelatus ur és 

sövényházi Neuhold Emil ezredes, állomás
parancsnok ur s még számos kitűnősége vá
rosunknak.

És ezzel beszámoltunk n. b. olvasóink
nak a tóm. , kath. Árvaházalapitó-Nőegylet 
sikerült jótékonyczélu estélyéről, azt is meg- 
em itvén még, hogy előadás után a táncz 
múzsája tette sok dobogó szivecske fényes 
és álmatlan éjszakáját boldoggá.

B. L.

HÍREK.
Brassó, okt. 9.

— Arany lakadalom. N o v o t d y 
Venczel magánzó tegnap tartotta meg arany
lakodalmát a róm. kath. plébániai templom
ban, mely alkalommal Möller Ede pápai pre- 

^átus ur áldotta meg a jubiláló párt. A 
templomi aktusnál kiterjedt rokonság és 
nagyszámú közönség volt jelen.

— Bűvész estély. Szombaton tartotta 
első előadását a világhírű Balthazár, e ma- 
gya büv sz a Vigadó nagytermében. A bű
vészt, mondhatni művészi hírnév előzte már 
meg a fővárosi lapok révén is s nem lehet 
tehát c odálkozni azon, hogy oly szép számú és 
elegáns közönség jelevt meg. A kik megnézték 
ez öidöngös ember mesés ügyességét csak # 
cgnagyobb elragadtatással és dicsérettel

emlékeznek meg Balthazárról, ki 15 évi ame
rikai tartózkodása alatt tanulta el a rendkí
vüli ügyes mutatványokat. A hogy ő el és 
előtüntet mindent, a hogy növeszti az ő vi
rágjait, rózsáit, szedi elő bonbonait, egy ka
laptőből a nyulakat, galambokat, szedi fel 
delejes erejével a székeket, asztalokat, az 
igazán már nagyon közel jár a művészethez 
Előadását sikerült humorral is fűszerezi, 
szóval igazi, élvezetes pár órai szórakozást 
nyújt nézőközönségének. Még két előadást 
— ma és holnap — fog tartani nálunk.

— Jönnek a katonák. Városunk házi- 
ezrede, a második gyalogezred, mely az 
utóbbi három évet az okkupáit tartomány 
P1 e v 1 j e nevű helységében töltötte, el
hagyja eddigi állomáshelyét. Az ezred 4-ik 
zászlóalja f. hó 9-én délelőtt vonult be 
N a g y-S z e b e n b e; az i-ső zászlóalj f. hó 
n-én —szerdán — érkezik meg Abrud- 
bányára és a 3-ik zászlóalj f. hó 12-én 
— csütörtökön — délután 4 óra 12 pkor 
érkezik meg Brassóba külön vonaton. A 
városunkba érkező 3-ik zászlóalj a 2-ik zász
lóalj helyébe jön, a mely innen Nagy-Sze- 
benbe helyeztetett át. így tehát a 2-ik gya
logezred az erdélyirészek három városában 
lesz elhelyezve.

— A hősök emléke. A segesvár-fehér- 
egyházi ütközet áldozatai közül számosán 
alusszák örök-álmukat a héj ástál vi határban 
levő honvéd sírokban. A halottak között 
van Daczó őrnagy, Zeyk Dániel százados, 
ki titáni küzdelemben áldozta föl életét, sok 
honvéd társával együtt. Ezt a helyet a hő
sök emlékét megillető módon, emlékoszlop
pal akarja megjelölni a héjasfalvi honvéd- 
emlék-bizottság. Az emlékoszlop költsége

it közadakozás utján szerzik meg. Kilencz 
hónap óta folyik a gyűjtés, a melyben az 
E. M. K. E. is részt vesz. Eddigi eredmé
nye ezerkétszáz forint. Az emlékoszlop föl
állítására azonban még egyszer annyi kell. 
A bizottság kéri a hazafias közönséget, hogy 
adományainál tegye lehetővé a szép terv 
megvalósítását. Az adományokat László Fe- 
rencz pénztároshoz lehet küldeni Héjasfalvára.

— Uj népszámlálás. 1900-ik évi nép
számlálás munkálatai már annyira előreha
ladtak, hogy Hegedűs Sándor kereskedelem
ügyi miniszter legközelebb a képviselőházhoz 
be fogja nyújtani az 1900. évi népszámlálás
ról szóló törvényjavaslatot. A népszámlálás
hoz szükséges nyomtatványok, bejelentőlapok 
készen vannak. Ezeket ingyen togják meg
küldeni a községnek. Egyáltalában szakérte- 
telemmel történtek meg az előkészületek az 
uj népszámlálásra és ettől a legszebb ered
ményt várják. Az uj törvényben különben 
szigorú intézkedések lesznek a hamis bemon
dások, késleltetések, valamint azok megbün
tetése végett, a kik szándékosan ki akarják 
vonni magukat a népszámlálás alól, A 
hatósági közegek szigorú felelőssége is ki 
lesz mondva.

— Székely fiuk Budapesten. A napok- 
bán mintegy 43 székely fiút vittek Budapestre, 
hogy őket a fővárosban magyar iparosokhoz 
és kereskedőkhöz helyezzék el inasokként. 
A fiuk közül 27 már budapesti mestei éknél 
és kereskedőknél elő volt jegyezve, a többi 
pedig vidéki városokban u. m. Besztercze- 
bányán, Dobsinán, Egerben, Esztergomban, 
Győrött, Iglón és Váczon fog elhelyezést 
találni. Az érkező székely fiukat Borszéky 
Soma ny. miniszteri tanácsos fogadta. Meg
jelentek a pályaudvaron azok a mesterek és 
kereskedők is, a kik a fiukat előjegyezték. 
A fiuk Csik, Háromszék, Maros-Torda és 
Udvarhely megyékből valók.

— A románok passzivitása A nagy
szebeni legutóbbi konf erencziáról kiküldött 
bizottságnak nehány tagja arról a kérdésről 
tanácskozott, hogy nem volna-é czélszerü 
a nagy konferencziát összehívni. De abban 
állapodtak meg, hogy a mai visszonyok 
mellett kevés kilátás van a konferenczia en
gedélyezésére. A román nemzetiségi pártel
nöke bejelentette, hogy a központi válasz
tási bizottság a passziv ellentállás folytatá
sát határozta el.

— Iskola megnyitás. A kézdi-vásár
helyi jótékony nőegylet polgári leányiskolá
jának az I. osztályát október i-én nyitották 
meg nagy ünnepélylyei. Az intézet igazgatója 
Balázs Márton.

— A csikvármegyei kör-és községi 
jegyzők egyesülete B e c z e Antal csikme- 
gyei alispánt egyhangúlag az egyesület tisz
teletbeli elnökéül választotta meg.

— Pályázatok. Telekkönyvi átalakító 
dijnoki állásra a sepsi-szentgyörgyi járásbí
róságnál 2 hét alatt; utmesteri állásra Kis- 
Küküllő vármegyénél november hó 17-éig.

— Alispán-Választás. Udvarhely megye 
közgyűlésén, alispánná D a m o k o s An
dor belügyminiszteri segé dtitkárt választották 
meg. Damokos egyedüli pályázó volt.

— Villámos vízmű Kolozsvárott. Ko
lozsvárott, a Hidegszamoson nagyszabású 
villámos vízmüvet szándékoznak létesíteni, 
főként ipari erő-produkezió céljából. A terve
zők ebbeli szándékukat már be is jelentették 
a városi hatóságnak az előmunkálati enge
dély megnyerése végett. A vízmű körülbe
ül egy millió forintba kerülne.

— A tüdővész és a tej. A legújabb vizs
gálatok kiderítették, hogy a tuberkulózis el
terjedésére a tej még sokkal végzetesebb 
hatást gyakorolhat, mint eddig föltételezték. 
A tej ugyanis már akkor is fertőzve van a 
tuberkulózis baczillusaival, a mikor a tüdő
vésznek még csak gyönge csirái mutatkoz
nak a tehén szervezetében. E körülmény 
megkettőztetett óvatosságot tesz kötelessé
günkké, nevezetesen pedig arra figyelmeztet, 
hogy f o r r a 1 a t 1 a n tejet semmi 
körülmények között sem szabad inni.

— Széna-bevitel Romániába. Krajovai- 
konzulátusunk jelentése szerint a Magyar
országban rendelt szénát most veszi át a 
román kormány, de a már korábban eszkö
zölt vásárlások egy részét stornirozni igyek
szik. A nyár derekán bő esőzések voltak az 
országban, úgy hogy az általános takarmány- 
hiány veszélye, mely miatt a kormány az 
ismert nagy vásárlásokat eszközölte, el van 
hárítva és az őszi vetés számára olyan ked
vező a helyzet, amilyen már hosszú évek 
óta nem volt.

Távirat.
A »Brassói Lapok« eredeti távirata.

Budapest, okt. 9. A képviselőház mai 
ülésében beterjesztette pénzügyminiszter az 
1900-évi költségvetési előirányzatot, mely 
imár korona értékban van kiszámítva és kö
vetkezőleg alakul: rendes kiadások 948.937.957« 
rendes bevételek 991,724.642 tehát a rendes 
kezelés feleslege: 4 27,87.385^00303; rendkívüli 
kiadások és beruházások 103,744.564 'rendkí
vüli bevételek 627,887.062 tehát rendkívüli 
kezelés hiánya 409,055.802 korona. Rendes 
és rendkívüli költségvetést egybefoglalva 
1052,681.821 korona készkiadással szemben 
IO54»S‘3,404 készbevétel áll szemben, végered
mény tehát 1,831,583 korona felesleget mutat«
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Nagy és szép

Pincze
azonnal kiadó.

Bővebb íelvilágosilást Bo- 

lonya, Kut-utcza 27. sz alatt 
földszint.

Egy jó házból való

német leányka
2 fiú gyermek mellé, ki azokat főleg 
a német nyelv beszélésére tanítaná 
egy magyarországi nagyobb mezővá

ros polgármesterehéz kerestetik.
Bővebb felvilágosítást a kiadó

hivatal nyújt.

Hirdetéseket 
felvesz 

a kiadóhivatal

J. Gráf és Tsa 
gMpg ékszerüzlete 

w Kapu-utcza *

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Dj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

15327—98.
Ajánlati tárgyalás.

A lovassági szabvány-laktanyában építendő tüzóltó 
szertárnak a tekintetes városi képviselő testület 1899. 
évi augusztus hó 28-án tartott ülésében elhatározott és 
299 frt. 09 krral előirányzott építésének kiadása czél- 
jából az ajánlati tárgyalás hétfőre, f. é. október hó 16-án 
délelőtti 10 órára tűzetik ki.

A közelebbi ajánlati és árverési feltételek, terv és 
költségvetés az ajánlati tárgyalás napjáig a városi gaz- 
dászati hivatalban a délelőtti órák alatt 8-tól 12 óráig 
betekinthetők.

Brassó, 1809. évi október hó 4-én.

A városi tanács.

Balthazár Varázs-színháza
el Vigadó nagytermében.

Rendkívüli mulattató és fényes njüsor,
TTj 1 ÍKÍ" Szensatló *^3® TTj !

Kamner Henrik, Brassó.
H.OSSZU-U. 1 sz.

Vau szerencsém a n. e. közönség becses 
tudomására hozni, miszerint helyben, 

HŰSSZU-UTCZA l.-SÖ SZÁM ALATT] 
az „Orient Nr. I1' szálloda melletti házban egy 
iparhatóságilag engedélyezett 

Könyv-és Colportage-Üzlelst 
nyitottam.

Eddigi tapasztalataim, melyeket mint „Keuther i 
és Reichard“-féle berlini czeg és „Gusztáv Adolf 
könyvkiadó“ drezdai vállalatnak utazója, több 
éven át szereztem, azon kellemes helyzetbe jut- | 
tatnak, hogy minden e tekintetben reám bízott i 
teendőknek megfelelni képes vagyok.

Nagybecsű pártfogásért esdve, pontos és szolid , 
kiszolgálásomat előre ígérvén vagyok

kiváló tisztelettel '

Kamner Henrik.
Előfizetési felvételek bel- és külföldi hír
lapokra folyóiratokra házhoz szállítva.

nagy bibliai káprázat

A kristály szekrény.
Közkívánatra másodszor :

jés Ui£:s.
És egy gazdag műsor.

Kezdete 8 órakor.
Helyárak : Erkély ülés 1 írt, Körszék 1 frt, I. r. Zártszék

Üzlet-áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget érte

síteni, hogy

kovács üzletemet
ó-brassóból

Bolonya 13 szám alá
helyeztem át. tisztelettel
480 1—3 Bányász Mihály

kovácsmester.


